
Povieme si MAREC a každý z nás 
si ho spojí s KNIHOU. 
V školskom klube detí počas celé-
ho roka čítame deťom rozprávky 

a poučné príbehy. V mesiaci mar-
ci však oveľa intenzívnejšie. Svoje 
vedomosti z rozprávok si deti 
v  V. oddelení ŠKD mohli preve-
riť počas celého mesiaca.  Jeden  
deň si zahrali divadlo O troch pra-

siatkach, iný deň pracovali 
s rozprávkou O repe, ďalší   deň 
bolo treba  zložiť popletené názvy 
rozprávok. Radosť  mali aj z  pre-
zentácie plnej rozprávkových hrdi-
nov a skladaním puzzlí. Ako čereš-
nička na torte bola účasť na besede 
so spisovateľkou detských kníh 
Gabrielou Futovou, ktorej knižky 
veľmi dobre poznajú, lebo 
v našom oddelení majú pri čítaní 
najlepší úspech. Deti si mohli pri-
niesť aj svoje knižky, ktoré im pa-
ni spisovateľka na pamiatku  pod-
písala.  
 To, že naši zverenci i na-
priek modernej dobe objavu-
jú krásu v čítaní kníh, to teší 
aj nás dospelých. 
Vychovávateľka  V. Šušoliaková 

V. oddelenie ŠKD 

Plavíme Sa Rozprávkami 

ZŠ s MŠ Hargašova, Záhorská Bystrica  
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Slovo na úvod 
Druhý polrok školského roka 2021/2022 
ubehol veľmi rýchlo. Pandemické opatre-
nia, s ktorými sme bojovali už tretí 
školský rok, sa koncom februára začali 
uvoľňovať. Najprv sa zrušili režimy OP, 
OP+, OTP a zostal len režim „základ.“ 
Takisto sa zrušila povinnosť karantény 
žiakov, ktorí boli v škole v kontakte s 
pozitívnym. To nám dodalo odvahu pred 
jarnými prázdninami zorganizovať lyži-
arsky výcvik pre našich ôsmakov. 
Tento školský rok bol poznačený aj sam-
otestovaním žiakov. Žiaci, ktorí sa 
prihlásili na odber Ag samotestov v 
druhom polroku, sa testujú až doteraz a 
zobrali na seba povinnosť nahlásiť škole 
použitie týchto testov cez Edupage. Počet 
žiakov, ktorí použitie samotestov 
nahlasujú, klesol na minimum. 
Ďalšie uvoľnenie opatrení nastalo v polo-
vici marca, ale zrušenie povinnosti nosenia 
rúšok prišlo až koncom apríla a spustilo 
lavínu organizovania športových súťaží, 
exkurzií, výletov a škôl v prírode. Akoby 
sme chceli dobehnúť dva roky, kedy sme 
podobné akcie nemohli organizovať. A 
práve o tom, kde všade sme boli, sa 
môžete dočítať v tomto čísle. 
Je koniec školského roka 2021/2022, pred 
nami sú teplé letné dni, čas dovoleniek a 
prázdnin. Je to čas na vypnutie, spomale-
nie, oddych. Užite si ho plnými dúškami, 
možno aj pri čítaní nášho časopisu. 
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Lyžiarsky Výcvik  

 Konečne prišiel 21. február. Dátum odchodu na lyžiarsky výcvik, na ktorý sme sa všetci 
veľmi tešili, keďže minulý rok to z dôvodu pandémie nevyšlo. Dokonca sme si na túto špeciálnu 
udalosť vytvorili v triede kalendár. 
 Ráno pred odchodom sme stáli s kuframi v rukách pred školou plní očakávaní, ako bude celý 
deň prebiehať. Zatiaľ čo sme čakali v rade na testy na covid-19, videli sme prichádzať k našej škole 
autobus, ktorý nás mal dopraviť do Žiarskej doliny do chaty Třinec. Výsledky boli všetky našťastie 
negatívne, a tak sme mohli nasadnúť do autobusu. Prichádzali sme s plnými taškami sladkostí a 
dobrou náladou. V autobuse sme si púšťali naše slovenské pesničky, z ktorých mala aj pani učiteľka 
Šulovská radosť. Keď sme konečne dorazili do cieľa, boli sme uchvátení krásnym zasneženým 
okolím. Časť lyžiarskeho zájazdu bola ubytovaná aj s pánom učiteľom Dudíkom v apartmánoch. 
Ostatní sme boli ubytovaní v chatke Sasanka. Hneď po vybalení sme išli na svah, ktorý bol blízko 
nášho ubytovania. Zo začiatku nás odrádzalo nosenie ťažkej lyžiarskej výbavy, ale za to lyžovanie to 
stálo. Na svahu nás zadelili do štyroch skupín, podľa ktorých sme nasledujúce dni lyžovali. Chvíľu 
nám trvalo, kým sme sa do toho dostali( aj keď niektorým to trvalo dlhšie ako chvíľu:)), ale potom to 
už išlo hladko. U nás na izbe bolo všetko : všetci účastníci zájazdu, všetky sladkosti, všetky papuče a 
postrácané oblečenie ale hlavne všetka zábava. Každý večer o 19:00 sme mali snem, kde sme si 
zrekapitulovali celý deň. Po sneme sme mali voľno, počas ktorého sme hrali twister, ku ktorému sa 
pridal občas aj pán učiteľ Brňák, ktorý si veľmi vychutnával, keď sme sa všetci zamotali a spadli :). 
Cesty na raňajky a večere sme si spríjemňovali (niektorým možno znepríjemňovali) spievaním našej 
obľúbenej melódie, ktorú vám osobne veľmi rady zaspievame :) ( nájdete nás v 8.A). Od druhého dňa 
sme už lyžovali s inštruktormi, ktorých sme si po čase veľmi obľúbili. Týmto pozdravujeme Tibora a 
Ľuboša, snáď na nás budú mať len pekné spomienky :). Lyžovali sme v Ski centre Opalisko v 
Závažnej Porube v Nízkych Tatrách. Zo začiatku sme lyžovali na menšej zjazovke Fajka, neskôr už 
na sedačke, kde sme s inštruktormi robili rôzne cvičenia na zlepšenie lyžiarskej techniky. Niektorí 
síce nepochopili princíp semaforu na lanovke a išli na červenú, pričom skoro zrazili deti pred nimi, 
ale ostatným to išlo celkom dobre :).S inštruktormi sme lyžovali za každých podmienok a aj napriek 
bubnom a zľadovateným povrchom, sme si to užívali. Na konci lyžovania sme robili rôzne srandičky 
na svahu a sneh za bundou si odniesol do autobusu snáď každý :). Pán šofér aj pána učiteľa Brňáka 
naučil síce štartovať, ale otváranie autobusu mu teda veľmi nešlo :). Večer sa u nás na izbe dialo veľa 
zaujímavých vecí, napríklad sme robili kapacitné testy našej postele ( v najmenšej izbe zo všetkých) a 
zistili sme, že jej kapacita je prekvapivo veľká :). Vždy večer pred spaním sme museli poctivo 
odovzdávať telefóny a súťažili sme, kto ho tam dá ako prvý. Potom nasledovala večerná hygiena, 
ktorá bola trochu komplikovanejšia, keďže nám tiekla hrdzavá voda. Vo štvrtok večer bol vrchol 
programu. Učitelia nám zorganizovali pizza párty, na ktorej sme museli odpovedať na zákerácke 
otázky z geografie a za odmenu sme dostali pizzu, ktorá nám aj tak nechutila. Potom nasledovala 
klasicky diskotéka, na ktorej šofér autobusu predviedol svoje skvelé tanečné číslo :). V piatok ráno 
sme boli všetci smutní, že už je to náš posledný deň tu, ale zároveň sme sa tešili na záverečnú súťaž v 
slalome. Na obede prebehlo vyhodnotenie a rozdávanie cien všetkým výhercom. Okrem toho sme si 
urobili spoločnú fotku s inštruktormi a rozlúčili sa. Cesta domov bola trocha smutnejšia ako cesta 
tam, ale náladu nám zlepšovali naše obľúbené lotus keksíky a samozrejme sranda, ktorá nesmie 
chýbať na žiadnom spoločnom výlete. 
 Ani pani učiteľka Cigániková by nespočítala, koľkokrát sme všetci dokopy za celý týždeň 
spadli :), ale pády patria k životu a treba sa na nich učiť. Síce jeden bol trocha nešťastnejší, ale 
veríme, že sa Naty čoskoro uzdraví a posielame jej veľa síl. Okrem modrín a poriadnej svalovice sme 
si domov odniesli veľa fotiek a krásnych spomienok na celý život. Týmto by sme chceli poďakovať 
učiteľom za to, že s nami mali toľkú trpezlivosť a že sa o nás tak dobre postarali. Inštruktorom za to, 
že teraz vieme lyžovať skoro tak dobre ako Petra Vlhová :) a v neposlednom rade všetkým 
účastníkom lyžiarskeho výcviku za všetky krásne zážitky a nezabudnuteľné momenty. 
ĎAKUJEMEEEEEEE :) 
 

Vanesa Herdová, Terézia Kunáková – 8.A 
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 V pondelok 21.2.2022 sme vyrazili na lyžiarsky. V škole sme museli byť už o 6:45 hod., tak-
že bolo trochu ťažšie vstávať. O 7:15 hod. sme vyrazili autobusom do Žiarskej doliny vo Vysokých 
Tatrách. Keď sme dorazili na chatu Třinec, kde sme boli ubytovaní, tak sme sa vybalili a vyrazili 
sme lyžovať. Počas prvého dňa sme boli len v malom stredisku Dolinky, ktoré je pár minút od chaty. 
Tam sme sa zaradili do skupín. Keď sme sa vrátili zo svahu, mali sme v chate večeru a neskôr lyži-
arsky snem. Bežne tam vraj zvyknú mať aj animátorov, ale teraz boli všetci chorí, takže sme si mu-
seli urobiť program sami. Niekedy to bolo dosť šialené. Zvykli sme sa stretávať vo veľkom počte v 
izbe jednej nemenovanej osoby a párkrát nás pristihla učiteľka.  
 Na ďalší deň sme už lyžovali v stredisku Opalisko v Nízkych Tatrách. Mali sme už aj dvoch 
nových inštruktorov Ľuba a Tibora. Tu sme lyžovali štyri dni a v piatok sme tu mali aj preteky v sla-
lome. Prvá cena mala byť BMW. Druhá chata v Oravskej Lesnej a tretia Brňákova lopata. Lopatu 
chceli všetci vyhrať, ale nakoniec boli výhry len čokolády a bonboniéry. Po pretekoch bolo vyhod-
notenie a vyrazili sme do Bratislavy. Bol to naozaj dobrý lyžiarsky a rád by som privítal viac podobných ak-
cií.  

František Szabo, 8.B 

Lyžiarsky Výcvik 
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Plavecký Výcvik 

 Tento školský rok sa triedy  3.C a 3.A zúčas-
tnili plaveckého výcviku. Konečne nebola korona 
a neplatili žiadne zákazy ani obmedzenia. Na plavá-
reň nás zakaždým vozil autobus. Dochádzali sme na 
Slovnaft – internát. Trvalo to asi pol hodiny. Bolo to 
super, lebo sme sa uliali  z vyučovania.  
 Tréneri nás učili v skupinách – začiatočníci, 
pokročilí a skúsení – rôzne plavecké techniky, triky 
a skoky do vody.  
 Bolo to veľmi zábavné a poučné. Na posled-
nej hodine mali všetci žiaci veľkú súťaž v plávaní.  
Po skončení celého plávania sme dostali diplom.  
Myslím si, že každý z nás sa v plávaní zlepšil.  

    Radko Poláček, 3.C 



fašiangový karneval v 2.B  

Včelárstvo 

Hodina Prvouky  

Keď zisťujeme čo sa nachádza v zemine. 
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Veľká noc sa každoročne vracia a s ňou aj kreatívne výtvory. Žiaci 6.B v predveľkonočnom období trochu tvo-
rili, svoje nápady a myšlienky pretavili do tvorivých príbehov a básní. Prečítajte si malú ukážku.  

Opäť Je Tu Veľká Noc! 

Jar  

Prečo Práve Zajko Nosí Veľkonočné Vajíčka? 

Na túto otázku sa deti snažia odpovedať už tisíce rokov. Pravda je 
však taká. 
 Veľmi dávno žil v Izraeli chudobný chlapec, ktorý jedného zamra-
čeného jarného dňa stretol Ježiša. Chlapec bežal domov, keď nechtiac 
doňho buchol. „Prepáčte,“ povedal chlapec a nechal sa Ježišom odprevadiť 
domov, kde na prahu dverí dostal zajaca. Pred spaním chlapec zistil, že za-
jac má v labkách malé čokoládové vajíčko. Na druhý deň vážne ochorela 
jeho mama. Chlapec sa pre jej stav veľmi trápil, no v tom prišiel zajac 
a mamu vyliečil. Keď chlapec dospel, stal sa z neho naozaj múdry 
a uznávaný človek.  
 Na počesť zajaca zaviedol tradíciu, že práve zajac bude symbolom 
dobra a nositeľom vajíčok na Veľkú noc.  

Ronald Ján Pulkert, 6.B 
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Keď príde po roku zasa jar, 
je to pre nás veľký dar. 
 
Máme čoraz dlhšie dni 
a vonku sa oteplí. 
 

Príroda sa zazelenie,  
skončil sa čas na leňošenie. 
 

Byť viac vonku, to nás láka, 
už si nestaviame snehuliaka. 
 
Kolobežky, bicykle, tie sú teraz na rade 
a cez voľné chvíle pomáhame v záhrade.  

Olívia Iváková, 6.B 

Na Hodine Nemčiny  

Na nemčine sme robili projekt na tému Bratislava. Mali sme si vy-
brať štyri pamiatky v Bratislave, opísať každú jednou až dvoma veta-
mi a doložiť obrázkový materiál. Projekt sme mohli robiť buď v 
elektronickej podobe v Power Pointe alebo len na papier. Niektoré 
projekty potom boli vystavené na nástenke.  

Aneta Bittnerová, 7.B 
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Svetový Deň Zdravia 

Každoročne na 7.4. pripadá Svetový deň zdravia (World Healthy Day), ktorý bol vyhlásený v roku 
1950 Svetovou zdravotníckou organizáciou (WHO) ako pripomenutie vzniku WHO v roku 1948. 
Zdravie je to najdôležitejším, čo v živote máme, je základom plnohodnotného života, preto by sme 

sa mali oň starať. Ponúkame Vám zopár receptov, ktorými sa môžete potešiť a zároveň si udržať 

svoje zdravie   

Americké banánové lievance 

Čas: 15 min. 
Počet porcií: 2 
Suroviny:  
2 banány (stredne veľké) 
120 g strúhaného kokosu 
6 vajec 
1 štipka soli 
1 PL kokosového oleja 
20 ml slnečnicového oleja (na smaženie) 
Na ozdobu: 
banán (kúsky) 
med 
čučoriedky 
POSTUP: 
Banány popučíme vidličkou a rozmixujeme 
s vajíčkami. Do cesta pridáme strúhaný kokos 
a kokosový olej, štipku soli a všetko spolu dobre 
premiešame. Na panvici rozohrejeme trochu ole-
ja, ideálne ak ho rozotrieme štetcom. Naberačkou 
nalievame cesto na panvicu, necháme ho roztiecť 
sa a potom lievance smažíme z každej strany pri 
nízkej teplote. Hotové lievance podávame 
s kúskami banánu i ovocím a pokvapkáme ich 
medom.  

Šalát s grilovaným halloumi syrom 
Počet porcií: 3 
Suroviny: 
1 balenie syra halloumi (250 g), 
100 g šalát poľníček, 
50 g baby špenátu, 
50 g rukoly, 
250 g cherry rajčín, 
1 ks šalátová uhorka, 
1 menšia červená cibuľa, 
2 ČL šalátového korenia, 
½ ČL soli, 
štipka mletého čierneho korenia, 
1 PL olivového oleja, 
2 PL balzamikového octu. 
POSTUP 
Pripravíme si veľkú hlbokú misu, v ktorej zmiešame šalát s 
nakrájanou uhorkou, rajčinami a cibuľou. Posypeme šaláto-
vým korením, soľou, čiernym korením. Syr halloumi si nakrá-
jame na tenšie plátky cca 0,5 cm hrubé a potrieme ich olivo-
vým olejom. 
Položíme na rozpálený gril a grilujeme cca 4 – 5 minút. Zmie-
šaný šalát uložíme na tanier, poukladáme naň plátky halloumi 
a pokvapkáme balzamikovým octom.  



Špagety Aglio E Olio 
Suroviny: 
400 g špagety 
4 PL olivový olej 
4 strúčiky cesnaku 
1 štipka čili vločky 
100 g parmezán 
1 hrsť petržlenová vňať 
soľ 
POSTUP 
1. Do osolenej vriacej vody  dáme variť špagety. 
2. Medzitým si na miernom ohni vo väčšej panvici zahrejeme olej a pridá-

me na tenké plátky nakrájaný cesnak. Je dôležité pridať cesnak rovno s 
olejom a pomaly zahrievať, aby sa nespálil a nezhorkol. 

3. Zo špagiet si odoberieme asi 2 dcl vody, v ktorej sa varili a scedíme ich. 
Vrátime ich späť do hrnca, v ktorom sa varili a zalejeme olejom s cesna-
kom a čili. Pridáme naseknú petržlenovú vňať, najemno nastrúhaný par-
mezán a všetko dobre premiešame. Ak sa nám nedarí pokryť omáčkou a 
syrom všetku cestovinu pridáme pár lyžíc cestovinovej vody. 

4. Ochutnáme a pripadne dosolíme. Môžeme servírovať. 
Pulkert, Hodul 6.B 
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Čo so zvyškami pečiva 

Pečivo je pre mnohých ľudí neodmysliteľnou súčasťou každého dňa. Môžeme ho jedávať na 
raňajky, obed alebo aj na večeru. Stalo sa však nejdenému z nás, že to pečivo uschlo skôr, ako sme 
si mysleli. Vtedy nám prichádzajú na rozum rôzne nápady, ako by sme ho mohli zužitkovať. Niekto 
to možno vôbec nerieši a jednoducho staršie pečivo vyhodí. Toto by sa ale nemalo robiť, veď je to 
jedlo. Na krúžku Viem, čo zjem sme vyrobili knihu, v ktorej sme zozbierali 14 receptov, ako staršie 
pečivo využiť, prípadne ho „oživiť“. Táto kniha sa volá Čo so zvyškami pečiva. Výroba tejto knihy 
nám trvala približne 2 mesiace. Pýtate sa, ako by ste si ju mohli pozrieť? Kniha je uložená 
v školskej knižnici na 2. stupni. Recepty sú obohatené o naše kresby, obrázky a fotky. Keď sa vám 
nejaký recept zapáči, môžete si ho pokojne odfotiť. Veríme, že si z našej zbierky receptov nejaký 

obľúbite.      
K. Kúdolová 6.A, E. Petrušová 6.A, T. Jánošová 6.A, A. Švigárová 5.A  



9.A vyrazila za kultúrou – návšteva divadla 
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Finančná Gramotnosť s  Pánom Sásikom 

Jedného krásneho dňa tam, kde percentá padali a čísla 
sa sypali, prišiel k nám pán Sásik so svojou finančnou 
gramotnosťou.  
Veľmi pekne nám vysvetlil všetko, čo by sme mohli 
potrebovať do budúcnosti. A my sme sa snažili, aby 
sme správne vyriešili všetky úlohy, pretože za každú 
správnu odpoveď sme dostali cukrík. Na konci hodiny 
sme dostali aj domácu úlohu. Ten, kto ju vyriešil správ-
ne, dostal celý balík cukríkov. 
Bol to výborne strávený čas a pánovi Sásikovi ĎAKU-
JEME. 
 

Aneta Bittnerová a Kika Šujanová, 7.B 

Dňa 29.3. 2020 sme vo večerných hodinách navštívili Divadlo Nová scéna, ktoré nám ponúklo muzikál 
Bedári. Po veľmi dlhej pandemickej pauze nám trocha kultúry padlo vhod a mali sme tak jedinečnú 
príležitosť zažiť živý orchester a vynikajúcich slovenských hercov, ktorý naraz zvládli spev a tanec. 
Muzikál trval tri hodiny s jednou prestávkou, počas ktorej sme sa snažili pochopiť jeho dej ( vzájomne 
sme si vymieňali dojmy a reakcie na doposiaľ videné dejstvá. Iní vymieňali v bufete eurá za pagáče 
a  nápoje J ). So samotným príbehom sme sa prvýkrát zoznámili na hodinách literatúry v tomto škol-
skom roku. Myslím, že píšem za všetkých, že muzikál sme si užili, ale boli aj takí, ktorí mali zmiešané 
pocity. Dielo nás však obohatilo o nové skúsenosti a zážitky. 

Maruška Reľovská 
Odpovede žiakov 9. A na otázku: Čo ťa najviac zaujalo? 
 svadba, lebo mala prepracované kostýmy a bola to jedna z tých veselších udalostí v celom predsta-

vení 
 keď Jean Valjean zobral Cosette, aby sa o ňu postaral, aby už netrpela 
 najviac sa mi páčila scéna z nevestinca, kedy tie pracovníčky  precítene spevom a tancom pekne vy-

stihli smutnú pravdu ich života.  A ešte keď Jean Valjean spieval pred smrťou Fantine, že sa nemusí 
báť o Cosette, že sa o ňu postará. 

 Mne sa najviac páčila vystihnutá atmosféra mestečka samotnej scény rekvizitami ( pouličné lampy) 
 scéna s policajtovou smrťou. Bolo to minimalistické, ale zároveň dobre zahrané a dramatické. 
 mňa uchvátila scéna, keď Jean Valjean zachránil Cosette a zobral si ju k sebe, aby jej zlepšil život. 
 malý chlapec, ktorý sa obetoval pri boji  
 mňa zaujala scéna „ožitých“ už mŕtvych vojakov, ktorí padli v boji. Ako sa sprítomnili sviečkami 

v oknách budovy mesta. 
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Nahliadnutie Do Krutej a Bolestnej Minulosti 

O histórii sa dá veľa počuť, čítať, ale možno ju aj úlomkami vidieť cez múzeá, hrady, či kaštiele. Ne-
zvyčajným miestom poznávania  bolestnej a krutej histórie bola pre nás 31. mája exkurzia do koncen-
tračného tábora v Osvienčime a vyhladzovacieho tábora  v Brezinke za hranicami Slovenka, 
v susednom Poľsku.  
Po dlhej ceste autobusom sme sa konečne dostavili do Osvienčimu, skontrolovali nás detektormi ko-
vov, každý dostal slúchadlá, ktorými sme mohli počúvať výklad našich dvoch sprievodcov. Prechá-
dzali sme areálmi oboch táborov, v ktorých sme videli schátralé budovy a ruiny, v ktorých sa nachá-
dzali expozície. Napríklad sme mohli vidieť osobné veci, fotografie  i každodenný život v tábore od-
vlečených židov, či politických väzňov. Okrem iného  sme  si mohli predstaviť, aké krutosti a zverstvá 
Nemci vykonávali na Židoch a to napríklad tým, že z ich ľudských vlasov vyrábali látky, tkaniny, ko-
berce. Alebo  napríklad pri pálení v kremačných peciach  využívali ľudský tuk ako palivo namiesto 
benzínu. Žili v neľudských podmienkach, v ktorých sa zabíjalo aj pre obyčajnú misku. Človek 
v tábore  bez misky neprežil. Niekedy ju žiaľ museli použiť nielen na jedlo, ale aj na fyziologické po-
treby.  Pravidlá v tábore  boli veľ mi prísne. Keď väzeň počas práce nevládal, alebo oddychoval, bol 
zavretý do väzenskej cely, v ktorej boli natlačení 4 väzni v priestore 90x90 cm aj viac ako 10 dní. A to 
celé v stoji. Alebo keď niekto ušiel, potrestali rodinu alebo aj celý blok (ubytovacie zariadenie pre Ži-
dov.  V Brezinke ich bolo  asi 250 drevených, v ktorých žili iba muži. V jednom ich bolo  600 – 800 
mužov). Súčasťou táborov  boli aj plynové komory, v ktorých sa väzni najprv vyzliekli, aby sa šatstvo 
mohlo ďalej použiť aj boli veliteľmi poslaní sa osprchovať ( výnimočná udalosť), kde však  namiesto 
očistnej dlho očakávanej sprchy ich čakala smrť v podobe otravy plynom. 
Po tomto zážitku sme  si viac začali vážiť náš každodenný komfortný život, ktorý bol väzňom odopre-
tý ba čo viac , ani by si ho nevedeli predstaviť. Stále nevieme pochopiť, ako človek mohol vykonávať 
také zverstvá bezbranným ľuďom. 
Nepríjemné a smutné pocity sme prekryli návštevou mestečka Psczina, v ktorom sa nachádzal pekný 
historický kaštieľ. Treba priznať, že sme ho „ prekorčuľovali“ v super klzkých návlekoch, preto tá 
prehliadka netrvala dlho. Aj v rýchlosti nás očarili nádherné lustre, zachovalé dobové nábytky a aj po-
ľovnícke trofeje. Po prehliadke kaštieľa sme  mali rozchod na malebnom námestíčku, na ktorom sme 
sa osviežili chutným nápojmi a dobrým jedlom, nakúpili si taktiež občerstvenie na cestu a vydali sa 
naspäť domov. 
Bol to zaujímavý a poučný výlet, ktorý nás donútil si uvedomiť, čo to je „REALLY LIFE“(preklad-
reálny život).  Keďže to bol náš posledný výlet, tak sme si ho dosýta vychutnali a spomienky budú 
v nás ešte dlho doznievať. 
Ďakujeme organizátorovi- p. uč. Ilkovi a pedagogickému dozoru. 

Kolektív 9.A  a Kristián O. (9.B) 



Výlet do Zoo 
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Dňa 26.5. sme odchádzali o 8:00 ráno od vchodu do školy. Keď sme prišli na miesto, prešli sme cez 
nádvorie zámku Schönbrunn, následne cez jeho zadnú záhradu s pár fontánami a ďalej sme išli už do 
ZOO. Chvíľu sme čakali pred vstupom a potom začala prehliadka. Neskôr okolo obeda sme mali roz-
chod, aby sme sa najedli, ale v Rakúsku bol štátny sviatok a tak celá ZOO bola plná ľudí, takže sme 
si museli vystáť dlhé rady. Po rozchode ešte pokračovala prehliadka, no a po nej sme išli späť na par-
kovisko. Videli sme veľa zaujímavých druhov zvierat. Z Viedne sme odišli okolo 14:00. Do Záhor-
skej sme dorazili chvíľu po 15:30 ako bolo plánované. 

Michal Bošňák, 8.B 

Výlet Bojnice  
Náš výlet do Bojníc sa začal o siedmej ráno, keď autobus vyštartoval z pred kultúrneho domu. Cesta 
trvala niekoľko hodín. Počas cesty sme mali aj menšiu prestávku na pumpe. Po nej sme o hodinu do-
razili na miesto. Po príchode na parkovisko pri Bojnickom zámku sme museli  ísť chvíľu pešo, aby 
sme sa dostali priamo k zámku. Tam sme sa odfotili a obzreli si jazierko s malou vežičkou uprostred a 
taktiež krásy okolitej prírody, ktorá skrášľuje prostredie Bojnického zámku.  Potom sme vošli do ZOO 
a začali sme si obzerať množstvo zaujímavých zvierat. Bolo ich tam naozaj veľa. Najviac nás zaujali 
medvede. Dvaja z nich nám urobili divadielko tým, že sa začali  „hádať“ o loptu, ktorú mali pri sebe. 
Boli veľmi zábavní.  Videli sme aj vtáky, lamy, levy, divé mačky a slony. ZOO bola veľmi veľká a jej 
prostredie bolo krásne. Kým sme si pozreli všetky zvieratá prešli približne dve hodiny. Neskôr nasle-
dovala prestávka, počas ktorej sme si mohli kúpiť suveníry a jedlo. Niektorí z nás sa povozili na autíč-
kach, ktoré boli atrakciou na predošlý deň detí. Nakoniec sme si z tohto výletu zachovali skvelé spo-
mienky a s radosťou odišli domov. 

p.uč. Sontagová a žiačky Evka Matejovičová a Vilma Škablová, 6.A  

ZOO Bojnice 
My šiestaci spolu s pani učiteľkami sme boli na výlete v Bojniciach. Pozreli sme si Bojnický zámok 
a prešli sme sa po zámockej záhrade. Navštívili sme aj ZOO Bojnice. Videli sme tam veľa druhov 
zvierat a niečo sme sa o nich aj naučili. Pozorovali sme medvede, leopardy, slony, zebry, rôzne druhy 

vtákov a mnoho ďalších zvierat. Mnohí si domov priniesli aj niečo na pamiatku. Všetkým sa nám vý-
let veľmi páčil a dúfame že sa tam ešte niekedy vrátime.  

Lucia Gunišová 6.B  
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Náš výlet sa začal  v piatok 20.5 2022 skoro ráno. Na hlavnej železničnej stanici sme sa mali stretnúť 
veľmi skoro,  o 5:45. Vlak nám odchádzal  o 6:13. Cestovali sme v oddelených kupé. V niektorých 
bola sranda, no v niektorých nie (záležalo hlavne od toho, či sme mali aj cudzích cestujúcich). Naša 
cesta bola veľmi zaujímavá. V Poprade sme vystúpili z rýchlika o 11:28 (so 40 minútovým meška-
ním) a  hneď sme museli bežať na osobný vlak, ktorým sme sa ďalej viezli  do Starej Ľubovne. 
V osobnom vlaku sme zažili dosť zábavy a taktiež sme stretli aj zvláštnych ľudí, pôvodných obyvate-
ľov, ktorí vo vlaku vynikali svojou osobitou náturou.  
Do obce Lesnica sme  zo Starej Ľubovne šťastne došli objednaným autobusom. Hneď sme sa ubyto-
vali a išli sme na obed. Po obede sme mali  chvíľu oddych a potom sme šli von športovať. Niektorí 
sme hrali plážový volejbal, iní  zasa hrali tenis, či posilňovali na workoutovom ihrisku. Večer sme si 
spríjemnili  vo wellness ( bazén, sauny), kde sme sa dosýta vybláznili a spoločne sa zabavili.  Po chut-
nej večeri sme sa stali fanúšikmi hokeja, alebo hráčmi biliardu, či stolného futbalu. Každý večer nás 
chodila pani učiteľka kontrolovať, popriala nám dobrú noc a my sme od únavy zaspali. 
Druhý deň sme sa  po výdatných raňajkách vybrali  na plánovanú túru, ale čas odchodu trošku oddialil 
škaredý mrak, ktorý nás pozdravil spŕškou výdatného dažďa a presunul sa ďalej. Červený Kláštor bol 
cieľ našej príjemnej cca 10 km túry z obce Lesnica, čo nám trvalo asi 2,5 hodiny. Navštívili sme veľ-
mi pekný kláštor, ktorý sa do dnešných čias zachoval v úžasnom stave  a slúži na muzeálne účely. Do-
zvedeli sme sa niečo o mníchoch prísnych reholí kartuziánov a kamaldulov, ktorí v tomto kláštore ke-
dysi žili. Nemali to jednoduché, rozhodli sa pre prísny život s obmedzeniami, ale boli medzi nimi aj 
takí, ktorí sa preslávili alchýmiou, liečiteľstvom, bylinkami alebo známy Cyprián s krídlami . Naučili 
sme sa aj nove slová, ako napríklad dlubanky ( plavidlá) a refektoár ( spoločný jedálenský stôl mní-
chov v kresťanských kláštoroch).  Naspäť sme sa asi 1,5 hodiny plavili plťou Dunajcom, čo bol pre 
mňa aj pre ostatných pekný zážitok. V našom hoteli Chata Pieniny  sme si dali neskorší obed 
a následný popoludňajší čas oddychovali. Podvečer a večer sa znova niesli v znamení spoločných  či 
už športových , spoločenských, alebo aj fanúšikovských aktivít ( hrali sme dôležitý hokejový zápas)  
 V nedeľu ráno sme vstali o polhodinu skôr a čakalo nás krásne slnečné ráno , ktoré sľubovalo zábav-
né športové predpoludnie v areáli nášho miesta pobytu. Pani učiteľky na nás ušili habaďúru v podobe 
skupinových  športových disciplín alebo  súťaží vo dvojiciach. Niekedy nám chýbala trpezlivosť, vytr-
valosť, ale každopádne nám nechýbala zábava, smiech a súťaživý duch. Dali sme si obed a hneď sme 
vyrazili pozrieť do Starej Ľubovne  hrad a skanzen. Na hrade bolo krásne. V skanzene sme si pozreli 
krásnu starodávnu dedinku.  Aj v tento deň sme získali veľa zážitkov.  Videli a spoznali sme nové ve-
ci, ako ľudia voľakedy žili  a počuli sme aj niečo o histórii Hradu v Starej Ľubovni či skanzene. Po 
návrate zo Starej Ľubovne sme zahnali hlad výborným gulášikom ( večera). Oddychový čas sme opäť 
vyplnili  biliardom,  wellnessom alebo aj stolným futbalom. Vrcholom večera bola opekačka – druhá 
večera . Špekáčky a klobásku nám sponzorsky darovali rodičia jednej našej Žofky J V ten večer sa pri 
ohni nami prehnali  asi všetky druhy emócií : šťastie, radosť, smútok, dojatie, nostalgia, zábava. Kaž-
dý z nás povedal niečo o sebe, čo sme ešte o sebe nevedeli. Bol to veľmi príjemný a krásny večer plný 
zábavy a smiechu.  
A prišiel posledný deň , deň odchodu. Po raňajkách sme sa zbalení a odubytovaní  „nalodili“ do ob-
jednaného  a pripraveného autobusu, ktorý nás asi hodinku viezol do Bachledovej doliny. Už pri prí-
chode do doliny sme videli smer našej ďalšej výpravy. Na vrchole sme videli týčiaci sa chodník 
v korunách stromov . Nešľapali sme na vrchol kopca peši, vyviezli sme sa lanovkou.  Hore sme sa 
pekne prešli  šikovne vybudovaným Chodníkom v korunách stromov a pauzu sme si dali na vrchole 
veže, v  sieti ktorá bola umiestená na samom vrchu. Odvážlivci sa späť šmykli šmykľavkou - tobogá-
nom. Dokonca sa aj naša najlepšia triedna, pani učiteľka Mikolášiková, prekonala a šmykla sa s nami 
po šmykľavke dole. Po úspešnej návšteve  Bachledovej doliny nabažení pohľadmi našich krásnych 
veľhôr – nádherných Tatier, ktoré sme mali na dosah, sme sa autobusom vydali smer – Poprad.  Po-
sledným bodom nášho výletu bol návrat domov rýchlikom z Popradu priamo do Bratislavy na Hlavnú 
železničnú stanicu. Tam sa náš výlet končil.  
Verím, že každý sme si s nášho výletu odniesli krásne a nezabudnuteľné spomienky. Dúfam, že toto 
nebol náš posledný spoločný výlet a že si to ešte niekedy zopakujeme. Toto je asi s nášho výletu všet-
ko. Bol to úžasný výlet strávený s úžasnými ľuďmi.  

Deviata A na najlepšom výlete v Pieninách 



Ďakujem všetkým, ktorí boli na tomto výlete a spravili ho dokonalým. Aj  žiakom aj učiteľkám.    
Pani učiteľke Krettovej a pani učiteľke Mikolášikovej. A obrovské ĎAKUJEM a najväčší obdiv patri 
hlavne našej triednej pani učiteľke Monike Mikolášikovej za to, čo pre nás vždy robila  a za to, čo pre 
nás aj robí. Je to jedna úžasná žena, ktorá nám dávala celé tie roky lásku a brala nás ako jej ,,vlastné 
školské deti“. Veľká VĎAKA  jej patrí samozrejme aj za to, že nám zorganizovala tento dokonalý vý-
let. ĎAKUJEME .  

Sofia Blažíčková (žiačka 9.A) 
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Deviata A na najlepšom výlete v Pieninách — pokračovanie 



 V dňoch 10. – 13. júna sa naši siedmaci 
zúčastnili štvordňového koncoročného výletu pod 
dohľadom svojich triednych pani učiteliek Kretto-
vej, Šujanovej a Kolenovej.  
 V piatok 10. júna sme zložili svoju batoži-
nu v nenápadnom  penzióne v Hlbokom neďaleko 
Bojníc. Penzión sa nachádzal v krásnom zelenom 
areáli obkolesenom miestnymi lesmi. Deťom po-
skytol kopu priestoru na organizovanú aj neorgani-
zovanú zábavu. Decká v tímoch súťažili, vystrie-
dali hry od basketbalu, vybíjanej, bedmintonu, cez 
„prelievanie Atlantiku“ a iné súťaže tímov. Keďže 
nám počasie po celý čas prialo, už v  piatok sme 
počas menšej túry spoznávali miestne okolie, obja-
vili sme tunajší ranč aj romantické lesné domčeky 
v korunách stromov. V sobotu sme si to vyšľapali 
k miestnej rozhľadni Čajka v oblakoch 
a napoludnie sme zbehli kopcom do centra Bojníc 
priamo pod múry rozprávkového Bojnického zám-
ku. Po západe slnka sme pripravili spoločnú ope-

kačku. V nedeľu sa decká nakrátko zmenili na 
baníkov a objavovali zákutia uhoľnej bane 
Cigeľ, ktorá dnes slúži ako banský skanzem. 
 Spoločne sme prežili tri krásne večery, 
decká sa vzájomne spoznávali, vznikli nové 
kamarátstva a všetci si odniesli kopu nových 
zážitkov. Všetci sme si aspoň trochu vynahra-
dili obdobie z predchádzajúcich dvoch  rokov, 
keď sme kvôli Covidu mohli o takomto výlete 
len snívať. 

Beáta Kolenová  
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Výlet Bojnice – Hlboké  



Školský Rok 2021/2022 v 1.C  

Žiaci 1.C v septembri zasadli do školských lavíc. Ani sa veru nenazdali a už čoskoro si domov odnesú 
svoje prvé vysvedčenie. Počas roka si plnili nielen svoje povinnosti, ale si užili aj zábavu. Spoznali 
nových kamarátov, nové pani učiteľky a vychovávateľky, boli na výlete, zabávali sa na karnevale či 
koncerte, pochutnávali si na zmrzline.... Dnes sú už v škole „ako doma“ J J 
Na koncoročný výlet sme išli spolu s 1.A a môžem za všetkých povedať, že bol skutočne vydarený. 
Náš spolužiak Marko Vítek z 1.C napísal: 
„Dnes sme išli na školský výlet. Išli sme do sokoliarstva. Išli sme do lesa cez náučný chodník hádať 
hádanky. A potom sme hladkali sovy. Okrem sov tam boli aj sokoly. Sokoly sme ale nehladkali. Kŕmili 
sme mláďa sokola.“  

Poláčková Eva, triedna učiteľka  
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5.A a 5.B v Trenčíne  

Blíži sa koniec školského roka, to znamená menej učenia a 
viac výletov. Dňa 15.6.2022 sme sa vybrali na exkurziu do 
Trenčína. Navštívili sme Trenčiansky hrad, kde sme sa pri-
stavili pri Studni lásky, vyšli sme na vrch Matúšovej veže a 
zliezli do hlbín hladomorne. Z hradu sme sa cez lesopark 
presunuli ku Katovmu domu, prezreli si rímsky nápis na 
skale z roku 179 a našu výpravu zakončili zmrzlinou. Veľ-
mi sa nám vylet páčil a dúfame, že si podobný čoskoro zo-
pakujeme.  

Viki Omelinova a Mariannka Zámečníkova, 5.A 



Ešte pred zložením rúšok, sme si v 1. oddelení vyskúšali novú hru, výzvu o jednoduchom dizajnovom 
cvičení a logickom myslení. Táto aktivita bola zameraná na rozvoj a podporu originálnych nápadov, 
dôležitosť tímovej práce, komunikácie tímu, vedenie, spoluprácu, kde bolo potrebné riešiť inováciu a 
stratégiu problému. Deti mali vytvoriť čo najvyššiu stavbu za 20 minút, pomocou 20 špagiet a lepiacej 
pásky, tak aby na konci vydržala stabilitu, keď sa na najvyšší bod pripevní marshmallow cukrík.  Vše-

tci sa s chuťou do aktivity zapojili, navrhovali, tvorili a súťažili...  

Marshmallow Challenge  
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Florbaloví  „malí veľkí majstri“    
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„Pohyb detí by mal byť v tejto neistej dobe tá naj-
väčšia vakcína proti chorobám.“ 
V polovici júna sa v meste Trenčín konali Maj-
strovstvá Slovenska vo florbale – mladšia prí-
pravka. Počas slnečného víkendu si zmerali svoje 
florbalové sily chlapci a dievčatá z mnohých klu-
bov celého Slovenska. Ja som mala tú česť sa tej-
to súťaže zúčastniť. Veľmi ma potešilo, že žiaci 
a žiačky našej školy a materskej školy prekvapili 
a potešili svojim úžasným umiestnením nielen 
trénerov, ale všetkých rodičov, starých rodičov či 
súrodencov, ktorí ich povzbudzovali a držali pal-
ce. Umiestnili sa na krásnom štvrtom mieste.  
To, že deti opäť športujú a zúčastňujú sa súťaží je 
po dlhých mesiacoch pandemických obmedzení 
radostná správa.  Dokázali zároveň všetkým, že vzťahy medzi hráčmi tímu založené na kamarátstve, 
spoločných zážitkoch, vzájomnej tolerancii, tímovej hre či dobrej nálade sú pravdepodobne najlepšou 
cestou k úspechu.  Držme im palce do budúcna.  
Tím mladšej prípravky tvorili títo žiaci a žiačka: 
Veronika Stankovská, Mirko Dudík, Andrejko Dudík, Branko Karovič, Lukáš Péti, Michal Šoka, Radko Polá-
ček, Riško Štefunko, Tomáško Cibík, Janko Lištiak, Samko Stankovský a Marco Lednický  / Tréner: Peter Stan-
kovský 

Poláčková Eva, učiteľka 

Deň Zeme 



V pondelok 16. mája sa vybrala naša trieda 2.D spolu s 3.C do Školy v prírode na Donovaly.  
Hneď v autobuse sme spoznali nových kamarátov. Poobede sme išli na túru do osady Polianky. Druhý 
deň sme robili v lese obrazy z odumretej prírody. V stredu sme sa vybrali do hvezdárne v Banskej 
Bystrici. Koncom pobytu sme išli do Harmaneckej jaskyne a vybláznili sme sa na skákacích hradoch. 
Domov sme sa vrátili šťastní zo zážitkov, ktoré sme prežili a budeme na ne dlho spomínať. 

Ivana Zaťková, 2.D 

Zo školy v prírode na Orave sme si 2.A a 2.B odniesli veľa zážitkov. Absolvovali sme vychádzku na 
Kolibu, kde sme mali možnosť vidieť mini zoo so sliepkami, kačkami, husami, kravičkami a teliat-
kom, kozičky a pštrosy. Ďalší náš výlet smeroval k vodným mlynom Oblazy, ktoré boli v minulosti 
zdrojom energie pre mlynoce a píly. Navštívili sme aj Múzeum oravskej dediny, kde nás čakali tvorivé 
dieľne. Na tento výlet sme išli Oravským vláčikom, ktorý nás viezol krásnou oravskou prírodou.  V 
posledný deň sme si mohli zaskákať aj na nafukovacích atrakciách.  

Škola v Prírode 2.A a 2.B  
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Škola v Prírode 2.D a 3.C  



Škola v prírode bola super a konečne sme ju po 
troch rokoch zažili. Neviem ako vy, ale ja a všetci 
štvrtáci sme boli vo Vysokých Tatrách. Belianska 
jaskyňa bola najlepšia a múzeum TANAPu tiež. 
Prechádzky, animátori, výlety*. To všetko sme za-
žili. Cestovali sme okolo šiestich hodín, ale vyplati-
lo sa. Počasie nám prialo, až na štvrtok. Vtedy lialo 
ako z krhly! Dúfam, že ste si aj vy užili svoju školu 
v prírode. Nabudúce napíšte, ako sa vám páčila tá 
vaša a veselé prázdniny!!! 

Michael Poláček 4.C 
*nikto nič,UČENIE :-( 

am a získal cukríkový poklad. 
V piatok sme sa vrátili spokojní domov. A tak to 
má byť. Veď koniec dobrý, všetko dobré. 
 

Peter Šujan 4.A 

Tohtoročná škola v prírode v obci Stará Lesná v 
Penzióne Lomnicky bola veľmi vydarená. Odchá-
dzali sme v nedeľu o 9:00 a cesta nám ubehla 
rýchlo. 
Keď sme sa v pondelok zobudili, bol to zvláštny 
pocit byť v inej posteli, ale zvykli sme si. 
Po rannom vyučovaní sme mali program s animá-
tormi Katkou, Naty a Rebekou. Rozdelili sme sa 
do tímov Gumová Kačenka, Nočná Obloha a 
Panda Team. Celý deň sme vymýšľali názov, po-
krik a vlajku. 
V utorok sme vyrazili do Belianskej jaskyne, kde 
v hudobnej sále púšťali hudbu. A teraz rýchlo 
k suvenírom, aby sme stihli poobedný program 
animátorov. Robili sme súťaže a rôzne aktivity. 
V stredu po vyučovaní sme s animátormi absol-
vovali "Music kvíz" a mali sme diskotéku. 
Vo štvrtok sme navštívili múzeum TANAP-u 
v Tatranskej Lomnici a večer sme hrali Bingo 
a mali rozprávkový kvíz. Bolo aj vyhlásenie súťa-
že, do ktorej sme zbierali body. Vyhral Panda Te-
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Škola v Prírode 4.A, 4.B a 4.C  

Štvrtáci v ŠvP 



Strana 19 Ročník 9, Číslo 2 



Strana 20 Pod Lavicou 

O srnke, ktorá mala namiesto škvŕn pásiky 
 
Škvrnky majú iba trnky, 
čo si kvitnú v záhrade. 
To sa ešte uvidí, 
či si rastú na hrade. 
 
Srnka trocha iná - zvláštna, 
na záhradu lesnú zašla. 
Lesom sa už ozýva: 
„Au, nožička bolí ma!“ 
 
Začul to ten vrabec hnedý, 
srnke na pomoc už letí. 
Srnka vprostred lúky leží, 
A zas plače: „Au to bolí!“ 
 
Vrabec ako záchranár, 
do záchrany sa hneď dal. 
Srnke na boľavú nôžku, 
peľu priložil tam trošku. 
 
Potom šiel zas pre peľ, 
a už aj odletel. 
„Hneď som späť“, 
povie vrabec. 
 
Srnka leží na slniečku, 
už ju nôžka nepŕhli. 
Na tele už nemá škvrny, 
ale pekné biele pruhy. 

Kristína Tekeľová 

Dedko a boľavý zub 
 
Išiel dedko na nákup, 
zlomil sa mu zadný zub. 
 
„Ajajaaj, ijijiij“, 
kričí dedko hlasno z hory, 
veľmi ho ten zúbok bolí. 
 
Volá dedko domov babke, 
že nemôže jesť nič sladké. 
 
Babka vraví: „Odveziem Ťa k lekárovi!“ 
Prišiel dedko k lekárovi a povedal: „Zub ma bolí!“ 
 
Lekár nato: „Pokoj pane, 
u nás sa Vám nič nestane!“ 
 
Volá dedko opäť babke: 
„Už som na tej križovatke, 
kúpim pre nás niečo sladké?“ 
 
Babka kričí: „No to nie,  
veď sa Ti zub zas rozbije!“ 
„Kúp nám radšej niečo zdravé, 
azda niečo jablkové.“ 
 
Dedko vraví: „Už ma zúbok nebolí, 
pôjdem ja zas do hory.“ 

Kristína Tekeľová  

Naši Malí Spisovatelia  



Ľudia a Zem  

 

Zem, to je zvláštne miesto, 

Bojovať za jej ochranu je čestné gesto. 

No nie každý si matku Zem váži, 

voľaktorí ju žiaľ majú v paži. 

 

Nač zabíjame našu živiteľku Zem?  

Prečo ničíme ju len?! 

Človek znečisťuje Zem špinou,  

A ona zomrie ...len ľudskou vinou! 

 

Plasty plávajú v slzách oceánu. 

Zem by radšej mali nechať samučičkú, 
samu. 

Zatiaľ čo mohutné ľadovce sa topia, 

kvapky kyslého dažďa zem kropia. 

 

Človek si veru neuvedomuje, 

ako všetkému živému na zemi ubližuje. 

A pritom len ľudskou hlúposťou, 

zahynieme my a naša Zem. S ľútosťou? 

 

Prečo sa Zemi za život neodvďačujeme? 

Prečo ju bez hanby takto znečisťujeme? 

Nech sa ľudstvo konečne zobudí a zmení,  

nech sú ľudia dobrí a pocítia lásku k Zemi! 

Lenka Marečková, 7.C 

Hviezdy zdôverenia 

 

Pozerám sa na hviezdy dôvery, 

nie sú to veru žiadne povery. 

Zdôverujte sa im v noci, 

Zistíte, že sú plné moci. 

 

Hviezdy tajomstvá neprezradia, 

Ani tie najhoršie činy im nevadia. 

Do uška vám nádej pošepkajú  

a tá nádej s tými hviezdami starosti posekajú. 

 

Stačí len podísť k obloku 

a zdôveriť sa hviezdam svietiacim bok po boku. 

Za prezradenie tajomstva nemusíš mať hanbu, 

hviezdy ti predsa neurobia žiadnu gambu. 

 

Najmocnejšie z nich je súhvezdie Orion, 

Ktoré svieti tak,  

že všetky problémy obráti v prach. 

Už vám viac nebudú naháňať strach! 

 

Pozri na ten ligot hviezd krásnych. 

To všetko sú zdôverenia ľudí jasných. 

Možno sú to len bodky na nebi lesknúce, 

no zaženú nám starosti mätúce. 

Lenka Marečková 7.C 

Naši Malí Spisovatelia  
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Lívia Besedičová, 5.A 

Prázdninová báseň 

Školský rok sa nám už končí, 

na prázdniny sa už teším. 

Vysvedčenie držím v hrsti, 

jednotky mám to ma teší. 

Cez prázdniny pôjdem k babke, 

budem behať po záhradke. 

Po prázdninách budem piatak, 

naučím sa nové veci a budem sa zase tešiť. 

To však bude ďalší rok, 

dovtedy mám času dosť. 

Oliver Varšík, 4. C 



Ahojte, decká! 

 V tomto školskom roku sa už brány školskej knižnice defi-
nitívne zatvorili, ale len preto, aby sme Vás na jeseň privítali 
v plnej  paráde aj s mega kopou nových vypeckovaných 
kníh....Verte, že si vyberie každý :-) 

Vaša školská knihovníčka 

Na Hodinách Techniky  
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Školská knižnica 
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